



找记者 上壹点

读者热线>>>

0531-85193700

13869196706

痛心!年仅33岁的孙恩伟,倒在岗位上 个头虽小,撑起大社区的“半边天”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪泷
通讯员 满红蕾 张淼



2021年10月20日晚,任城区阜桥街道新刘庄社区居委会接到了一个噩耗,年仅33岁的社区党委副书记、居委会委员孙恩伟因劳累过度突发疾病,经全力抢救无效永远的离开了。而留下的,只有家人无尽的悲痛,和社区居民对她的不舍与痛心。



工作中的孙恩伟。

能告诉他们,孙书记去世了。”

个头虽小 却有使不完的劲儿

在新刘庄社区,孙恩伟其实是个年轻的“老人”,说她年轻,是因为1988年生人的她,今年也才33岁;说她是“老人”,是因为她2007年便进入了阜桥街道贤路街社区工作,至今已扎根社区一线整整14个年头。

在马长梅的手机里,有一张孙恩伟的照片,镜头前,个子不高的孙恩伟站在海关路与供销路交汇处,身背着一只几乎和她差不多高的塑料袋,里面放着满满的小礼品,“这张照片大约两个星期前拍的,我们准备去小区里推广国家反诈中心APP,这些都是给居民们的纪念品。”因为当时大家要拿的材料也很多,所以个头不高的孙恩伟便独自一人扛起了这一大袋东西。这其实也是孙恩伟在居委会里给众人留下的最深刻的印象,个头不到一米六的她,似乎蕴含着惊人的力量,每当有工作的时候,她总是冲在最前面。社区党委委员、居委会副主任尚天宇介绍,2016年他考入新刘庄社区担任网格员时,便跟着孙恩伟工作,“那时候刚开始有‘网格员’这个说法,所以居民们都很陌生、也有些抵触,我们在开展入户走访登记居民信息的时候,经常碰上居民不配合。”为此,孙恩伟便跟着大家一起走街串巷,亮明身份后一边向居民解释“网格员”的含义和工作性质,一边帮着刚刚入职的网格员们登记信息。

后来,从创建国家卫生城市到创建全国文明城市,社区的工作人员们越来越繁重,大家早上6点到岗,晚上10点下班几乎成了常态。马长梅说,那些日子里孙恩伟不仅带着大家冲在创卫、创城的最前线,而且她还非常细心、贴心,“因为到岗很早,总有同事来不及吃早饭,所以恩伟经常会额外多带上几份早餐分给大家。”

说起孙恩伟的细心,尚天宇

还不忘补充说,因为近几年社区工作太过繁重,而人手又常年不足,所以时间久了大家难免会有些情绪。每当这种时候,孙恩伟总会第一时间察觉到大家情绪的波动,悄悄自费买上一堆好吃的零食,挑上半天时间让大家围坐一起,吃吃零食发发牢骚,“这种小型的茶话会看起来简单,但特别管用,对大家缓解工作压力很有帮助。”

坚守岗位 一刻也没放松警惕

因为地处济宁主城区东部的老城区,所以辖区面积不算很大的新刘庄社区,却分散着多达27个小区,常驻人口达8500余人。因为上个世纪不少老旧厂区的宿舍都坐落于此,往往一两栋居民楼就成了一个单独的小区,所以管理起来非常复杂。

尤其是疫情防控初期,特殊的社区环境更是为新刘庄社区筑起防疫屏障带来了不小的麻烦,“当时大家可以说是住在了防疫岗位上一般,孙书记尤其像个‘拼命三娘’。”马长梅回忆说,因为社区两委成员还要配合网格员包保网格,所以那段时间就看到孙恩伟除了每天不亮就冲进办公室填写各类报表之外,一有时间便跑到自己包保的两个网格,配合网格员在各个小区的防疫岗亭值守。而每当深夜到来,大家拖着疲惫的身子准备回家休息时,孙恩伟又回到办公室继续填写报表,并且为社区采购防疫物资四处奔波。

今年夏天,因为疫情波动,社区的工作人员们又绷紧了弦。尚天宇介绍,7月份他们进行排查的时候得知有一个居民是被确定为“次密接触者”,“当时那名居民对我们非常抵触,多次进行电话沟通但始终不肯露面。”

万般无奈之下,孙恩伟带队和派出所的民警一起找到了他家,通过让家人的游说希望能够尽快回来接受核酸检测并进行隔离,“那天从傍晚6点多我们就在楼下守着,孙书记就楼上楼下

地跑,一边做他家人的思想工作,并通过他家人的手机和对方继续沟通,一边还要跑下楼来看看情况,和派出所的民警及时沟通。”

这期间,有的同事熬到深夜十一二点实在坚持不住了,孙恩伟便强硬的要求他们回家休息,自己则和剩下的同事一起继续坚守,“直到晚上12点多,这名居

民才终于回来,然后我们赶紧通知疾控中心的防疫人员,配合派出所民警一起将他送去隔离点。”完成这一系列规定动作后,孙恩伟又顶着夜色回到办公室整理需要上报的防疫资料。在这个对于千家万户而言极为普通的夜晚,却成为了无数社区工作者奋斗在防疫最前线的一个缩影。

提高配调管理水平 促进供电可靠稳定

本报济宁11月11日讯(记者 郭纪轩 通讯员 丁亮)

今年,曲阜市供电公司调控分中心成立配调管理提升工作小组,通过加强配调业务管理,推动配调管控水平再上新台阶。

该公司把配网管理提升作为全年工作的重中之重,严格制定配调管理提升工作方案,为优化营商环境奠定坚实基础。班组长及各专业专工利

用课件展示、微信群授课等手段开展技能培训,班组成员轮流分享学习心得、分享典型经验,确保培训取得实效。

通过强化专业管理,建立配调管理提升月例会制度,制定各专业重点工作任务清单,强化计划管控,严格做到“一停多用”,推进配电网三级保护配置及新一代配电自动化主站建设工作,提升供电可靠性。

心理讲座对标职业特点 河西监狱职工受益匪浅

本报济宁11月11日讯(记者 岳茵茵 通讯员 于峰

胡英涛) 11月10日,山东省河西监狱邀请山东司法警官职业学院党委委员、副院长郑丽作了题为《我的情绪我做主》的专题讲座,150余名干警职工参加。

郑丽教授结合监狱人民警察职业特点和干警心理状况,从认识情绪、情绪来源、情绪管理等三个方面入手,阐述了个人情绪变化产生的原因和表现,分析了疫情防控对个人情绪的影响,讲授了心理调节、缓解心理压力的方法和技

能,讲座深入浅出、语言朴实活泼,与干警职工亲切的互动,为干警职工上了一堂生动的心理辅导课。讲座之后,心理健康的理念在干警职工心灵深处生根、发芽,对有效疏导常态化疫情防控形势下干警职工的工作生活压力,起到了积极作用。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:易雪